



花团锦簇迎新春 张灯结彩过大年

红灯笼、花卉景观小品、街区亮化……市区各景点、街巷等进行设计装点,打造独具

世遗韵味的刺桐城

N海都记者 柳小玲/文 田米/图

新春将至,年味愈来愈浓,为营造温馨又安心的节日氛围,连日来,泉州市区各景 点、街巷、迎宾主干道路、公园、重点区域等进行设计装点,打造世遗泉州璀璨新春,展 现泉州人满满的热情。1月22日,记者对部分点位进行探访。

街头喜挂红灯笼,花卉扮靓泉州城

新年挂灯笼是中国的传 统习俗。新门街、涂门街、新 华路……走在市区的大街小 巷上,两旁的行道树缀满红灯 笼,放眼望去,一排排红灯笼 随风摇曳,在绿树的映衬下显 得更加鲜艳与喜庆,给泉州城 增添了不少年味。

除了大街小巷的红灯笼, 美轮美奂的花卉景观小品,也 为城市披上了节日盛装,浓浓 年味扑面而来。

"我们以'福海扬帆 福如 泉涌'为主题,对中心城区主 要路段、重要节点绿地进行花 化彩化,布设花卉景观小品, 扮靓城市道路街头,宣传推广 福文化。"泉州市城管局相关 负责人介绍。

在新门街、庄府巷、丰海 路(中级法院段)等路面布设 有花卉景观小品,分别为三角 梅、一品红、红菊等时令花卉, 总量约4.8万盆。而在东海泰 禾丰海路与法坊路宣传牌下 等重要节点设置的花卉景观 小品中,还摆放了"福宝",营 造浓厚的春节氛围。

此外,各大公园内也悬挂 各式各样的红灯笼,并在东湖 公园、释雅山公园、中山公园、 刺桐公园、滨海公园及东海大 街主要入口处设置了簪花人 物、福字等造型各异的花坛; 在芳草园主入口、滨海公园海 韵广场等景点处进行花卉点 缀,摆放柱形年橘、同安红三 角梅、一品红等盆栽花卉。

除花卉景观小品外,时花 也扮靓泉州城,主要种植在市 区各主要道路、渠化岛、重要景 观节点等,种植面积约0.5万平 方米。"种植的时花以红色等鲜 艳的色系为主,主要有一串红、 红色石竹、非洲凤仙。"上述相 关负责人介绍。另外,还在山 海路中分带桃花山公园段、滨 海公园示范段地块及真武庙东 侧路侧绿地等处营造花海,种 植1.08万平方米冰岛虞美人和 0.16万平方米金鱼草,欢迎市 民游客前往打卡拍照。



花巷花灯阁楼

中山路口喜庆装扮

璀璨灯光点亮古城之夜

"泉州这里的星空树 太美啦!"这两日,行走在泉 州古城南俊路的不少市民 游客被惊艳到了,行道树上 悬挂的夜景灯,散发着梦幻 的蓝光,勾勒出古城夜幕中 绚丽璀璨的光影。

原来,为迎接2025年 "两节",鲤城区着力打造 独具世遗韵味、闽南特色、 泉州味道的城市街区夜 景。沿庄府巷、打锡街到 九一街,亮化装置展现了 世遗古风宋元雅韵格调, 而南俊路、东街则打造星 光闪烁的浪漫梦幻场景。 此外,天后宫则设置了祈 福发光树,用灯火"点亮" 节日氛围。府文庙孔子的 语录树、百家姓郡望堂号 树,在熠熠生辉间赓续古 城文脉,传承闽南文化。

据悉,以春节、元宵节 为契机,鲤城区创新打造 "千灯辉耀光明城"街区亮 化项目。早在2024年"两 节"期间,鲤城就对古城壕 沟墘、泉州酒店门口、文化 官、威远楼前、学府路等点 位大榕树进行主题特装亮 化,在临漳门、朝天门布置 主题亮化景观,融入海丝 家族、古城文化、名胜古迹 等元素,在流光溢彩中重 现"光明之城"璀璨夜景。

"这些点位春节将持 续亮灯,节前我们已经着 手对它们逐一进行维护修 整。"鲤城区委宣传部相关 负责人表示。

"巴厘"侨村 别样"村晚"精彩上演



N 海都记者 黄晓蓉 吴日锦 文/图

1月21日晚,侨乡泉州知名侨村洛江双阳南山社区一场以"悠游洛江 喜乐过年"为主题,中国味与南洋风相融的"村晚"精彩上演:篝火旁,传统 戏剧、印尼歌舞轮番串烧;年味市集里,九层蒸糕、咖喱烤肉、糖葫芦……印尼 风味糕点与洛江古早味喷香解馋,近千名居民与游客载歌载舞共享欢乐非 遗中国年

中国味与南洋风相融的"村晚"

这场特殊的"村晚"舞 台就搭在社区的文化广 场,晚上7点,传统戏剧开 场,中国红的幕布徐徐拉 开,梨园戏、木偶戏、南音 等非遗节目,引来台下的 观众掌声如雷。印尼归侨 二代激情演唱的歌曲《美 丽的家园》,则把晚会推向

晚上8点,当广场中央 的篝火熊熊燃起,社区的少 男少女手拉着手,围成一圈 又一圈,在印尼经典民歌《木 瓜恰恰恰》的音符节拍下欢 快起舞,社区居民、游客不断 加入起舞的队伍中,旺旺的 火把前是欢乐的海洋。

"太有年味了。"受邀参 与晚会的龙岩游客黄女士 说,很早就慕名泉州的戏曲 和南音,没想到过足传统文 化的瘾,还体验了一把浓浓 的印尼"新年序曲"。

特色侨味美食卖断货

晚会之外,年味市集里 琳琅满目的传统古早味 小吃与"巴厘"味十足的 印尼美食,馋得令人迈不 开脚步。糖葫芦、花生 汤、炸米粿、九层糕、咖喱 肉、苗姜饭、娘煮糕、椰子 粥……摊位里的食材补了 一耥又一耥。

"在印尼那边,传统的 节日里,糕点和歌舞是必备 的。"归侨二代许女士告诉记 者,社区里的居民大多是上 世纪五六十年代的印尼归 侨,虽然几十年过去了,但这 里至今保留着许多传统的印 尼节日民俗和印尼美食。许 女士说,自己擅长制作印尼



风味的蛋卷、千层糕等,在网 上售卖很受欢迎,特别是年 底几乎天天断货。

记者了解到,洛江双阳 街道现有归侨、侨眷近 2000人,海外华侨华人 15000余人。南山社区是 上世纪五六十年代印尼巴 厘岛归侨主要安置社区,有

中国"巴厘村"美称,这里的 印尼巴厘岛风味美食早已 成为当地的特色文旅经济

"印尼风味美食很受欢 迎,节假日只能接受预订。' 当地知名的"巴厘岛美食 馆"负责人、侨二代傅先生

泉州市区超千家餐厅 春节不打烊

海都讯(记者 沈舜枝) 泉州的蛇年春节,许多酒 店客房已订满,可以预见 是一个"文旅大节"。为了 更好地接待八方来客,泉 州提出"春节不打烊"。这 两天,各县市区公布春节 不打烊餐厅,光是市区已 有超千家。

鲤城区发动760余家 餐饮企业"春节不打烊", 从除夕至正月初七期间, 辖区每天均有超300家餐 饮企业开门迎客。

春节期间,鲤城不打 烊的餐饮企业涵盖正餐、 小吃、夜宵、饮料等各类餐 饮店,分布在东街、涂门 街、中山路、西街、美食街、 通政巷、花巷、新华北路等 重点街巷。其中,除夕正 常经营的有395家,初一 正常经营的有430家,初 工正常经营的有506家, 初三正常经营的有623 家,初四正常经营的有 673家,初五正常经营的 有709家,初六正常经营 的有744家,初七正常经 营的有769家。

丰泽区20日发布消

息称,已有185家品牌餐 饮企业、151家酒店宴馆, 包括8家星级酒店、143家 非星级酒店,响应春节期 间不打烊的倡议。接下来 还将通过各行业协会、综 合体、街道持续发动,号召 更多商家参与到"春节不 打烊"的活动中来。

市区之外,各县市区 也陆续发布不打烊餐厅名 单。晋江共有374家春节 不打烊餐厅,从街头巷尾 的特色小吃,到高端精致 的饕餮盛宴,各种风味,应 有尽有。

石狮从除夕至正月初 三期间,有超过200家餐 厅响应春节期间不打烊的 号召,商品类型囊括正餐、 下午茶、夜宵、小吃、饮料

除餐饮之外,泉州市 体育局统筹协调各县(市、 区)体育部门,推动全市各 地共26个公共体育场馆 春节不打烊,提供各种球 类项目和跑步、游泳、围 棋、太极拳、广场舞等项目 服务。部分室外场地24 小时全天开放。